

青年志愿者 掀起“绿风尚”

环保系列宣传实践活动在黄河湿地举行

本报讯(记者李娜 通讯员郑凯文 丁友明图)虽然天气仍有些寒冷,但万物生长、莺飞草长的季节即将到来。15日至17日,团市委组织青年志愿者,在惠济区黄河湿地以“相约母亲河畔 关爱湿地生态”“争当河小青”等为主题开展环保系列宣传实践活动。这群青年志愿者,用自己的行动掀起“绿风尚”。

活动中,青年志愿者在黄河国家湿地公园广场,向游客发放科普宣传册,并宣讲湿地生态系统知识、湿地保护面临的形势、湿地保护法律法规,开展了相关的环保和科普宣传活动,进一步增强和提高广大社会公众和青少年保护湿地的自觉性和主动性。

同时,青年志愿者用随身携带的环保垃圾袋,积极捡拾塑料瓶、饮料瓶、烟头、纸屑等垃圾,并开展“保护原生态湿地、不乱扔垃圾”等劝导行动。

青年志愿者还组织游客参观了湿地科普长廊,特别是活动中开展的观鸟环节,吸引了一批小游客积极参与。孩子们兴致盎然地使用望远镜观察鸟儿的活动,通过翻阅观鸟手册,将自己观察到的鸟儿的名字、数量和特征等内容进行认真记录,进一步了解湿地保护的重要性以及生活在这里的各种鸟类,并纷纷表示收获了一场生动的学习之旅、自然之旅、环保之旅。

据团市委相关负责人介绍,今后,团市委将利用“保护母亲河日”“世界地球日”“世界环境日”等时间和节点,深入广场、学校、社区等组织开展各种青少年环保宣传实践活动,积极推进“绿风尚”郑州青少年生态环保攻坚行动,倡导青少年和社会公众维护生态和谐,共同参与生态环境建设,为郑州全面建设国家中心城市打造生态保障贡献青春力量。



青年志愿者带领孩子们使用望远镜观察黄河湿地鸟类活动

各级纪检监察机关学习贯彻十九届中央纪委四次全会精神 落实落细监督职责维护民利 坚定不移推动管党治党更严

本报讯(记者 赵文静)连日来,我市各级纪检监察机关和纪检监察干部认真学习领会十九届中央纪委四次全会精神,把握精神实质,统一思想认识,强化责任担当,确保把全会的各项部署逐条细化研究转化为发展思路、工作举措和具体行动,扎实推动各项决策部署落地见效。

“市纪委常委会工作报告,是对中央纪委和省纪委全会精神全面贯彻落实,与上两级会议精神保持高度一致和有效衔接。”市纪委监委办公厅主任周游表示,与往年全会报告相比,今年的报告在工作部署部分突出了四个新的工作重点:一是提出要从政治建设的高度,坚决破除形式主义、官僚主义;二是坚持以人民为中心的政治立场,强调“聚焦群众最盼最急最忧最怨的堵点难点痛点”,通过有力整治,让人民群众有更多更直接更实在的获得感、幸福感、安全感;三是把“做实做细监督第一职责”单列为一项工作任务,强调要探索创新日常监督、长期监督,着力管出习惯、抓出成效、化风成俗;四是特别指出要“加大金融领域反腐力度”,强调紧盯重大工程、重点领域、关键岗位,强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和行业的监督,靶向治疗、精准惩治,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

“民心是最大的政治。”全会指出,要坚持以人民为中心这一政治立场,着力解决人民群众反映强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题,严厉惩治群众身边的腐败和作风问题,深挖彻查涉黑涉恶腐败和“保护伞”,确保改革开放成果真正惠及群众,用正风反腐实效汇聚党心民心,厚植党执政的政治基础和群众基础。

“我们做一切工作,都要顺乎人心、一心为民,这是纪检监察机关的初心和使命。要把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量纪检监察工作的根本标准,人民群众反对什么、痛恨什么,我们就要坚决防范和纠正什么。”市纪委监委驻市公安局纪检监察组组长王晚宁说,2019年,驻郑州市公安局纪检监察组将深入贯彻中央、省、市纪委全会精神,坚定不移推动市公安局全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,严厉惩治基层腐败和不正当之风,深挖黑恶势力“保护伞”以及黄赌毒背后的腐败问题,着力解决群众反映强烈的突出问题,纠正损害群众利益的行为,在协助和监督驻在部门党委营造良好政治生态上发挥充分作用,不断增强人民群众在正风反腐中的获得感。

“驻郑州市房管局纪检监察组综合监督市房管局、郑州住房公积金中心两家单位。这两家单位的业务工作均关系民生、涉及群众切身利益。2018年,我们会同两家单位党组部署开展了民生领域腐败和作风问题专项整治活动,严肃查处了基层‘微腐败’,取得了良好效果。”市纪委监委驻市房管局纪检监察组组长雷鸣深有感触。

雷鸣说,下一步,驻市房管局纪检监察组将认真落实十九届中央纪委四次全会精神,从维护群众切身利益,夯实执政基础的高度,做深做实做细日常监督。主动协助单位党组推进全面从严治党向基层延伸,维护良好政治生态,督促和推进住房保障和房地产管理、住房公积金管理各项决策部署不折不扣贯彻落实。坚决破除形式主义、官僚主义问题,着重解决懒政怠政工作不实问题和在人民群众利益上不维护、不作为问题,聚焦群众关注的痛点、难点、焦点,推进开展群众反映突出问题专项整治。紧盯群众身边,严查小官大贪和“微腐败”,对顶风违纪行为从严查处。通过这些措施,解决好群众最关心最现实最直接的利益问题,不断增强人民群众在正风肃纪反腐中的获得感、幸福感。

中原文旅宝岛行 宣传推广团走进高雄

本报讯(记者 成燕 通讯员 陈占元)昨日,记者从省文化和旅游厅了解到,在元宵节到来前夕,由该厅组织的2019年“寻找同根同源的感动”中原文旅宝岛行宣传推广团走进台湾高雄,为宝岛带来了一场河南文旅盛宴。

据了解,豫台两地互为重要的旅游目的地和客源地。此次活动旨在进一步加强两地文化和旅游合作交流,为豫台文化和旅游界实现共赢发展作出贡献。在高雄举行的文化旅游交流会上,推广团以“古都河南”“黄河丝路”“功夫河南”“山水河南”为主要内容,全方位展示河南壮美的人文、自然景观,以及河南文化旅游的发展成果。多家旅行社分别与当地旅行社签订合作协议。

我市将重污染天气 Ⅲ级响应调整为Ⅱ级

本报讯(记者 侯爱敏)根据我市空气质量会商意见,预计2月17日-2月23日我市将出现中至重度污染过程,按照相关预案规定,经市政府研究决定,2月17日18时将重污染天气Ⅲ级响应调整为Ⅱ级响应。

Ⅱ级应急响应期间,全市停止建筑拆迁(拆除)施工,停止开挖、回填、倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止建筑工地室外电焊、喷涂、粉刷等作业(经市政府批准的应急抢险、重点民生工程除外)。裸露场地增加洒水降尘频次。市环保部门将增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放。工业企业按照要求实施停产或限产。全市停止渣土、水泥罐车、物料运输,非道路移动机械停止使用,相关行业启动相应的减排措施。加大公交、地铁运力保障,加密营运班次,延长营运时间,增加清洁能源公交车的使用,倡导市民绿色出行。

卖甘蔗筹款救女 热心人解囊争购

(上接一版)庆幸的是,“孩子患重病,卖水果救命”的消息在微信朋友圈迅速传播,很多市民专程前往“争相抢购”苏子杰的甘蔗和砂糖橘,以这种特别的方式奉献爱心。

“这过年家里水果还有好多箱,就是觉得小孩儿太可怜了,专门从郑州跑过来买点甘蔗。”“我买了一捆甘蔗75元,直接给他转了200元,能帮多大忙就帮多大忙吧,买水果是次要的,主要还是想帮帮他。”记者在现场还看到有些爱心人士直接把钱塞给苏子杰便匆匆离开,等记者追上去问时,也只是简单地说“希望小孩儿能赶快好起来。”

为更好照顾女儿,苏子杰和妻子轮班在医院守着。“医生说正常情况下肝母细胞瘤的治愈率还是挺高的,在95%左右,就是后续花费比较大,每月化疗一次,具体多少个疗程现在医生也没有定……”苏子杰的爱人李丽说。

在众多爱心人士帮助下,截至2月16日上午,苏子杰的甘蔗和砂糖橘已全部售完。“11点半都卖完了,除去本钱运费啥的,加上爱心捐款,多出3万多元!真是太感谢大家了,谢谢这些爱心人士……”苏子杰哽咽着说。

新春走基层

缤纷汤圆上市“争宠”元宵节

本报记者 成燕

“正月十五闹元宵”。近日,记者走访绿城多家超市发现,今年的汤圆市场“闹”得真是热闹非凡。三全、思念、胖哥等本土品牌汤圆与湾仔码头等外地品牌同柜比拼口味、价格、颜值,传统的黑芝麻口味地位不倒,草莓、芒果、香橙等水果馅汤圆色彩缤纷,给元宵节餐桌增添了浓郁的喜庆氛围。

记者在丹尼斯、世纪联华等超市看到,元宵节前夕,各种汤圆成为超市主打商品,满减优惠、送赠品等大力度促销活动吸引众多市民前来选购。

为了拼颜值,不少汤圆还画上了“彩妆”。三全食品推出炫彩汤圆,四合一蓝色、四合一绿色、四合一红色等组合装不仅颜色各异,还有双色小圆子,每粒汤圆都是半白半彩,很受家长们欢迎。湾仔码头则在汤圆的外皮上做出了彩色螺旋花纹,并且推出了一款锅就变成透明的“水晶汤圆”,还有彩色花纹和水晶表皮的“混搭”,看起来像玻璃弹珠,小朋友们见了很是喜爱。

在各色汤圆中,颜值最高的,还是思念推出的鲜花汤圆。晶莹剔透的汤圆,以真花入馅,红色的玫瑰花瓣、纯洁的茉莉花瓣清晰可见。

从口味看,今年汤圆市场逐渐回归传统口味,黑芝麻馅、花生馅等口味占比超六成。在三全、思念等品牌汤圆中,黑芝麻口味占到七成左右,花生口味居第二;外地品牌中,除了黑芝麻、花生口味外,还有山楂、五仁、豆沙等馅料,也都是传统口味。虽然口味上回归了,功能上却在升级,由于黑芝麻、花生有高油、高糖、高热量的“三高”特点,厂商们将部分口味分出“有糖版”和“无糖版”。

前几年曾风行一时的水果馅汤圆依然在推陈出新,除草莓、芒果、榴莲等水果口味外,蓝莓、车厘子、黑加仑、西柚等以“高档水果”做馅的汤圆也层出不穷。

除了超市里热卖的速冻汤圆,郑州街头还流行起品味手工制作元宵。

“南汤圆,北元宵,上世纪90年代之前,俺们吃的都叫‘元宵’,是这样摇出来的。”市民黄政在郑州逛街,看见有商家正在叫卖手工元宵非常兴奋。销售人员告诉记者,手工元宵的制作方法是将馅料放在打湿的糯米粉中,不停地揉,就像滚雪球一样。

虽然在市场上已经不是主流,但手工元宵却藏着人们记忆深刻的“芳华”时代。几位家住西区的老市民告诉记者,上世纪80年代前,郑州街头有不少摇制元宵的摊点,由于每次揉出的数量有限,所以常有排队等元宵的场景。这几年,每逢元宵节前,又能在街上买到久违的手工制作元宵了,为绿城元宵节增添了更多“年味”。

市长电话一周综述

饭店油污散落 责令处理 无证KTV存隐患 停业整顿

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理指挥系统共受理电话9684个,电子邮件190封。其间,向全市市长电话网络单位转办1011件,按期回复998件,回复率为98.71%。主要涉及水电气暖、环境污染、人社工资、市容环卫、交通安全、社会治安、劳动保障等方面问题。

市民反映:二七区华豫食府东侧经常有泔水遗留物,导致路面油腻不堪、气味难闻,希望督促饭店进行整改。

市长电话转二七区京广路办事处调查落实,后回复:接到市民投诉后,京广路办事处工作人员到现场了解核实,发现市民反映情况属实。工作人员立即对该商户进行批评教育,同时,依法下发了整改通知书,该店负责人积极配合工作,明确了整改措施,并及时对路面进行恢复清理。目前,该路面已清理完毕。下一步,工作人员将加大对此处巡查力度,防止问题反弹。

市民反映:新密市文峰北路与育才街交叉口向北100米,巨

星、翡翠、光辉岁月、银座及附近的KTV均未办理消防证件,存在严重安全隐患。

市长电话转新密市消防支队调查落实,后回复:经查,市民反映的KTV均属于家庭式KTV,新密市消防大队联合青屏街办事处和青屏派出所对该处全部KTV进行消防安全检查,并在青峰路社区组织对KTV消防安全负责人进行了约谈,责令全部停业整顿,针对检查中发现的消防安全隐患问题责令整改,待下一步手续齐全方可营业。

郑州仲裁委员会 关于公开遴选第五届 仲裁员的公告

郑州仲裁委员会是郑州市人民政府于1999年12月依据《中华人民共和国仲裁法》和国务院有关文件组建的郑州唯一具有独立裁决权的常设民商事仲裁机构。近五年来,累计办理仲裁案件约1.7万件,涉案标的额约120亿元。多年来,在全国253家仲裁机构中位居前十名,不仅在仲裁界享有较高的知名度,同时在社会上也有良好的口碑和信誉。2019年6月,郑州仲裁委员会第四届任期届满,根据《中华人民共和国仲裁法》《郑州仲裁委员会章程》以及国务院有关仲裁机构换届工作的规定和要求,应当依法重新聘任仲裁员。为充分发挥仲裁法律制度的优势,不断优化和改善我市营商环境,保障和助推国家中心城市,以更好地促进社会公平正义及和谐稳定,现决定面向社会公开遴选本委第五届仲裁员。热烈欢迎有意者关注咨询,郑州仲裁委员会官方网站www.zzac.org.cn。

郑州仲裁委员会 2019年2月18日

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

